

贷款市场报价利率年内首降

新华社北京电 “降息”了！企业和居民融资成本将进一步降低。20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR降至3%，5年期以上LPR降至3.5%，均较上一期下降10个基点。这是今年以来LPR首次下降，传递出稳市场、稳预期的明确信号。

对于此次贷款市场报价利率(LPR)下降，市场已有预期。5月8日，7天期逆回购操作利率调降至1.4%，较前次下降10个基点，引导此次LPR跟随调整。

作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的

每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。LPR下降，将进一步激发信贷需求，释放企业投资和居民消费潜力。

以房贷利率为例，按100万元商贷、30年等额本息还款方式粗略估算，5年期以上LPR下降10个基点，可为借款人减少每月利息支出50多元，节省利息总额近2万元。

今年以来，LPR改革效能持续释放，促进贷款利率稳中有降。

4月份，企业新发放贷款加权平均利率约3.2%，比上年同期低约50个基点；个人住房新发放贷款加

权平均利率约3.1%，比上年同期低约55个基点，均处于历史低位。

另外，存款利率持续下行，为贷款利率下降创造了空间。今年以来，存款利率下调的趋势还在不断延续，不少银行存款利率已全面进入“1时代”。

“存款利率下行，有利于保持商业银行净息差的稳定，提升金融支持实体经济的可持续性。”清华大学国家金融研究院院长田轩说，LPR和存款利率同步下行，将带动企业和居民融资成本进一步下降，持续激发实体经济融资需求，促消费、扩投资，为经济持续回升向好添动力、增活力。

吴雨 任军

国内

多家银行下调存款挂牌利率

据新华社电 工行、农行、中行、建行、招行等多家银行20日下调存款挂牌利率，活期存款、定期存款利率均有下调。其中，活期存款利率下调至0.05%，1年期整存整取定期存款利率下调至0.95%。 吴雨

宁德时代在港上市

据新华社香港电 宁德时代20日在香港交易所敲锣上市，开盘后股价升幅高达10%以上。

宁德时代是一家全球领先的新能源创新科技公司，已在A股上市。 王茜 李柏涛

我国新增三项全球重要农业文化遗产

据新华社北京电 甘肃皋兰什川古梨园系统、浙江德清淡水珍珠复合养殖系统和福建福鼎白茶文化系统三项遗产系统顺利通过专家评审，正式被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产。截至目前，我国全球重要农业文化遗产增至25项，数量继续保持世界首位。这是记者20日从农业农村部了解到的消息。 古一平 胡璐

全国夏收夏种气象服务启动

据新华社北京电 中央气象台5月20日发布今年首份《全国夏收夏种气象服务专报》，意味着全国夏收夏种气象服务正式启动。夏收夏种期间，天气条件预计总体较好，利于开展夏收夏种。 刘诗平



世界燃气大会开幕

20日，与会嘉宾在第29届世界燃气大会北京燃气集团展区参观交流。当日，以“赋能可持续未来”为主题的第29届世界燃气大会在北京国家会议中心举行，这是世界燃气大会首次在中国举行。 新华社发



国防教育进校园

20日，在北京市平谷区第一小学，学生在活动中展示整理内务。

当日，以“培根铸魂、志存高远”为主题的国防教育活动在北京市平谷区第一小学举行。据了解，本次活动旨在通过国防教育课、军事技能展示等环节，助力学生提升国家安全意识和国防观念，培养他们的爱国情怀和责任担当。 新华社发

国际

澳大利亚央行年内再次降息

据新华社悉尼电 澳大利亚储备银行(央行)20日宣布将基准利率下调25个基点至3.85%。这是澳央行继今年2月下调基准利率后再一次降息。

自2022年5月至2023年11月，澳央行共加息425个基点。此后，该行连续多次维持基准利率不变，直到今年2月宣布降息25个基点至4.1%，为4年多来首次降息。 李晓渝

欧盟通过第17轮对俄制裁

据新华社布鲁塞尔电 欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯20日说，欧盟已正式通过针对俄罗斯的第17轮制裁措施。

卡拉斯在社交媒体上写道，此轮制裁目标是近200艘俄罗斯“影子舰队”船只。卡拉斯还表示，欧盟正在酝酿更多针对俄罗斯的制裁措施。俄乌冲突持续时间越长，欧盟制裁会越严厉。 张兆卿

澳大利亚反对党败选后分裂

据新华社堪培拉电 澳大利亚反对党联盟党在3日举行的联邦选举失败后分裂。联盟党成员国家党20日宣布，在澳第48届议会中，将不再与联盟党另一成员自由党结盟。联盟党是澳国家党、自由党与其他关联地方政党组成的保守派政治联盟。国家党领导人戴维·利特尔普劳德20日说，在与自由党领导人苏珊·利谈判破裂后，国家党已决定不与自由党为第48届议会签订新的联盟协议。 章建华

韦布望远镜探测到迄今最大规模星系群

据新华社华盛顿电 一个国际天文团队日前利用美国航天局的詹姆斯·韦布空间望远镜观测到的数据，展示了迄今探测到的最大规模星系群样本，为研究星系的形成和演化以及宇宙大尺度结构提供了前所未有的视角。

芬兰阿尔托大学等机构组成的研究团队利用韦布望远镜探测到了1678个星系群或星系团，它们可以追溯到宇宙约120亿年前到10亿年前的时期。

星系并非均匀地散布在整个宇宙中。就像人类一样，星系也会聚集在一起，组成“家族”。大多数星系位于由三个至几十个星系组成的星系群中，或者位于更大的包含数百甚至数千个星系的星系团中。

体育

国际乒联彻查王楚钦球拍检测受损事件

据新华社多哈电 当地时间19日下午，在多哈世界乒乓球锦标赛混双第二轮中，中国选手王楚钦的球拍在赛前检测环节出现受损情况。中国乒协赛后向国际乒联提出抗议和申诉，国际乒联回应要彻查此事。

在与巴西组合雨果·卡尔德拉诺和布鲁纳·高桥的比赛开始前，王楚钦发现球拍海绵开裂，经过他本人和教练肖战的交涉，裁判同意他更换球拍。赛后王楚钦对球拍被损坏表达了不满，他表示检测前球拍完好无损，进场后发现海绵开了一半，“没办法打比赛”。 王子江 罗晨



张清颖夺冠

20日，张清颖在自由操比赛中。

当日，在广西南宁举行的2025年全国体操锦标赛暨第十五届全国运动会体操成年组资格赛女子个人全能决赛中，浙江队选手张清颖以54.333分的总成绩获得冠军。 新华社发